

# HÉTFOI NAPLO

**AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:**  
Egy évre 5 pengő H Félévre 25 pengő  
**EGYES SZÁM ÁRA:**  
Magyarországon 10 fillér. Jugoszláviában  
1 dinár. Ausztriában 20 Groschen

**POLITIKAI HETILAP**  
SZERKESZTIK:  
**DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ**

**MEGJELENIK MINDEN HETFON REGGEL**  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, VII. ker., Rákóczi-út 36. szám  
Telefon: Józset 308—96  
Vasárnap (d. u. 4-től) Aut. 245-81. 100-43

## 27 új halottja van az influenzának

### Szombaton tizennégyen, vasárnap déli egy óráig tizenhárman haltak meg influenzás tüdőgyulladásban — Az új megbetegedések száma lassan csökken, a halálozásoké emelkedik

### Csordás főorvos kijelenti, hogy nincs ok aggodalomra

Az influenza megbetegedések frontján ismét súlyosbodás következett be. A fővárosi tiszti főorvosi hivatalának vasárnap déliben kiadott jelentése ugyanis, amely a szombati adatokat tartalmazza, az elhalálozások számának nagyarányú emelkedéséről közöl adatokat. A tiszti főorvosi hivatal legújabb jelentése, amelyet

10 százalék volt, az elmúlt héten pedig elnyészen csekély volt a tüdőgyulladásos eseteknek a száma. A tiszti főorvosi hivatal egyébként még mindig nem tartja szükségesnek semmiféle különösebb intézkedésnek a jogánosságát a nyilvános helyeket illetően.

#### Az iskolák

Érdeklődünk az iskolákban tapasztalható adatok iránt is. A tiszti főorvos kijelentette a Hétfoi Napló munkatársának, hogy az iskolákban javult a helyzet, a gyermekek legnagyobb része kezd visszatérni az iskolákba. A tiszti főorvos a maga részéről a legnagyobb határozottsággal állítja, hogy az iskolában fenyegető a

legkisebb veszély a járványos betegség megszerzését illetően.

Az iskolákat állandóan szellőztetik, a tisztartására nagy gondot fordítanak, azonnal minden szegény gyermeket megebédeltetnek az iskolában, sőt éppen

a mai naptól kezdve valamennyi iskolában bevezették a tejaközt.

Hétfőn reggeltől kezdve ugyanis — mondotta a Hétfoi Napló munkatársának Csordás Elemér tisztifőorvos —

minden szegény gyermek ingyen kap két deilitert tejet,

a jobb módúak is részesülnek a tejaköztből néhány fillér ellenszolgáltatás fejében. Ilyen körülmények között a fővárosi tisztifőorvos

egyáltalán nem látja szükségét annak, hogy az iskolák bezárására vonatkozóan javaslatot tegyen a polgármesternek. Pest vármegyéjében mindenütt zárvá vannak az iskolák, de ennek az oka az, hogy a pestmegyei iskolákban érhető okokból egészen más szociális viszonyok uralkodnak. A fővárosi rendeletet áldoz iskoláira és az iskolák mellett létesített filantropikus intézményekre.

A Hétfoi Napló munkatársa érdeklődött azért is, hogy a járvány tovább fejlődése esetén van-e elég férőhely a Szent László-kórházban. Azt a választ kaptuk, hogy közel 300 ágy áll még rendelkezésre, ami hosszabb ideig elegendő, mert hiszen naponta átlag száz ápolott bocsátanak el gyógyultán a kórházból.

#### CSORDÁS ELEMÉR dr.

tiszti főorvos  
vasárnap déliben közölt a Hétfoi Napló munkatársával, a következőket tartalmazza: — Február 16-án a Szent István-kórházba

beszállítottak 139 influenzás beteget, ezek közül 19-nek volt tüdőgyulladása.

A Szent László-kórházban ápolott betegeknek a száma  
vasárnap reggel 829 volt.

A Szent László-kórházban szombaton reggeltől vasárnap reggelig meghaltak hatan. A kerületi tisztifőorvosok jelentése szerint a kerületekben meghalt nyolc influenzás beteg tüdőgyulladás következtében.

A szombati napon tehát összesen tizenegyet haltak meg.

A Hétfoi Napló munkatársa — tekintettel ezekre a súlyos adatokra — megkérdezte dr. Csordás Elemér tisztifőorvost, mi az oka az influenza járvány súlyosbodásának. Dr. Csordás Elemér tiszti főorvos a következőket mondotta a Hétfoi Napló munkatársának:

— A szombati napon valóban olyan nagy volt az elhalálozások száma, amire a járvány eddigi lefolyása alatt példa nem volt. A kerületekben influenzás tüdőgyulladás miatt elhalálozott betegek legnagyobb része hatvan éven felüli beteg volt. A kerületben a halálesetek 94, 81, 78, 75, 69, 60 és 47 éves korban történtek, egy gyermek szerepel azonban a halottak között, ez is egy háromnapos csecsemő. A halálozások számának az emelkedése nem ad okot aggodalomra, mert én már napokkal ezelőtt jeleztem, hogy a halálozások száma emelkedni fog.

A megbetegedések száma ezzel szemben némileg csökkent.

Érdeklődünk a vasárnapi adatok iránt is, mire Csordás tiszti főorvos a következőket mondotta:

— Vasárnap déli egy órakor kaptam az utolsó jelentést, amennyiben a kerületi tiszti orvosi hivatalok 1/2-kor zárnak.

A vasárnapi napon a Szent László-kórházban meghaltak hatan, a kerületekben heten, tehát déli 1 óráig összesen tizenhárman.

Ez is rendkívül magas szám. Aggodalomra azonban nincs ok, mert a megbetegedések száma lassan ugyan, de fokozatosan csökken.

Jóslásokba bocsátkozni a jövőre nézve természetesen nem lehet, nagy óvatosságot ajánlok mindenkinek.

A fővárosi tiszti főorvosnak ez a hivatalos jelentése, bár a főorvos nyilatkozata szerint túlzott aggodalomra okunk nincsen. Rendkívül elszomorító. Különösen nyugtalanító az az adat, amely szerint a szombati kórházba szállított 139 beteg közül 19-nek volt tüdőgyulladása. Ez azt jelenti, hogy a tüdőgyulladásos esetek száma már megközelíti a 15 százalékot, pedig még két nappal ezelőtt az arány csak

A kormányzóné és a népjóléti minisztérium által felajánlott 40 vagon szén szétvitését vasárnap délelőtt folytatták a fővárosban és ennek során a fővárosi legszegényebb néposztályának ezrei jutottak így pillanatnyi segítséghez. A tervezet szerint, — amelyben főként az Iskolanővérek, a Szociális Missziótársulat és a Vöröskereszt Egyesület tagjai buzgólkodtak — a legjobban rászorulókat szereztek meg már hetek óta nélkülözött megváltó kis szénket.

Néhány nappal ezelőtt — mint ismeretes — egy bőkezű adományozás több vagon szén, később a népjóléti minisztérium öt vagon szént osztalt szét, majd ezt a mennyiséget újabb negyven vagonnal töltötte meg, amelynek elosztásáról a kerületi előjáróságok gondoskodtak.

Vasárnap délelőtt a Váli-, Diana-, a Tomory-utcai iskolában és a Révész-utcai gázgyár telepen folytatták a szénkiosztást. Még alig kelt fel a nap.

a szénre várakozók százal és százal sorokoztak már fel a kiosztási helyeken.

Zsákokba burkolat munkásokkal együtt emberek megrakott asszonyok mellett apró kis gyerekek kére fagyott arccal dideregtek, a nyomor-

A fűtőanyagkrízis, legfőként pedig a nagy szénhiány vasárnap nem nyert végleges megoldást, mert bár a különböző fővárosi teherpályaudvarokra

egymás után futnak be a környékből magyar szénbányákból indított s magyar szénrel megrakott tehervonatok,

ez a mennyiség azonban korántsem elégíti ki a főváros szükségletét. A szénhiányt főként a lengyelországi nagy hófúvások idézik elő, amely teljesen megakadályozza a megfelelő mennyiségű szénszállítást. Így történt meg az, hogy a fővárosban ugyiszólván egyik napról a másikra teljesen kiürült a szénpincék és a kiskereskedelem szén nélkül maradt.

A szénkrízissel kapcsolatban kérdést intéltünk Winter Rudolf dr., a Winter-egyetem igazgatójához, aki a következőkben világította meg az aktuális kérdést: — A magyar bányák termelésében semmi zavar és fennakadás nem állott be — mondotta többek között Winter dr. — s a kitermelt szénmennyiség nagyrésze már utban is van a főváros felé. A magyar szén ez esetben jó segítségnek bizonyul. A fogyasztóközönség ugyan eddig elsősorban a külföldi

nek és szegényeknek egész légiója vonult fel a kora hajnali órákól várakozó tömegben. Tizenegy óra felé megérkeztek a kisző helyekre a tisztviselők és kezdetét vette a szénkiosztás.

Boldog örömmel, szinte tíz körömmel kaparták ki a szerencsétlenek a vastag hólepel alól a fekete gyámsínt és amikor meglétek a zsák, elyngógtú öreg emberek, asszonyok, — öregek és fiatalok — pehelykönnyűséggel dobálták terüküket a házra. A kapunyitás után alig feltelt az izé, már kezdtek kifelé szállingózni, a súlyos zsák alatt görnyedező emberek hol lettek, hol ismét felvettek átütököpött foltos zsákjukat, de azután ismét göröngösen szorongatva sokszor kettővel, hármasával húzták, vonták a havas utcan végig a drága fűtőanyagot. Rengeteg kisköcsi, talicskakerekek és deszkából összetakolt szállítóalkalmatlanság, gyerekköcsi és hevenyében összerótt szánko soraközött fel a Révész-utcai gázgyár előtt, de voltak olyanok is, akik konzorcionális alapon — harminc-negyvenen társulva — egy-egy élmény fuvarozó egygatonú járművel ki. Amikor meglétek a köcsi, elindult a különös kis menet, mely hátról-hátra járva hazaszállították a drága fűtőanyagot.

porosz és lengyel szén vásárolta, az itt felrakított szénmennyiség azonban elfogyott és a lengyelországi hófúvások miatt az újabb szállítások elmaradtak. De megvan a remény, hogy

néhány nap alatt, de legkésőbbben a hét végére befutnak a jelzett szállítmányok és ezzel egy csapásra véget ér a szénkrízis.

Hogy mi okozta a szén hirtelen drágulását, azt meg lehet magyarázni azzal a ténnyel, — folytatta Winter igazgató — hogy a fővárosban a szénkereskedők pincéi teljesen kimerültek, az új anyag beszerzése pedig a lengyelországi vasúti tarifa emelkedése következtében tetemesen megrágult. Így például a lengyelországi szén métermázsája a fuvaremelkedés következtében egy pengővel drágult, amiből még hozzájárult a budapesti fuvarozási költség métermázsánként 30 fillérrel való érváltozása is, mert a fuvarosok a havas utcákon négy lóval kénytelenek dolgozni. Abban az esetben természetesen, ha a fuvarost megfizetik a hótól, a fuvarköltség egy része leszál és némi árlemorzsolódás fog bekövetkezni. Ezzel magyarázható tehát, hogy a még néhány

héttel ezelőtti 7.60 pengős szénár 9—10 pengőre ugrott fel.

— Sok panasz hangzott el a kiskereskedőkre vonatkozólag, de meg kell állapítani, hogy a támadások indokolatlanok voltak, mert hiszen ők sem kapták meg a kívánt mennyiséget, hanem amint csupán egy jelentéktelen hiányadt. Természetes tehát, hogy töltik a vásárlóközönség is csak egészen jelentéktelen mennyiséget kaphatott.

— A tűzifa tekintetében egész más a helyzet, mert egyelőre megfelelő fakészlettel rendelkezünk a Csehszlovákiából is befutó mentrendszeriben a jelzett szállítmányok. Ugyszintén Romániából is megkapjuk a megrendelt mennyiséget.

#### Fával el van látva Budapest

Fabeszerzés ügyében a Gáspár Fülöp céghez fordultunk, ahol azt a felvilágosítást kaptuk, hogy egyelőre Budapestben elegendő mennyiségű fa van felhalmozva, így például kizárólag a cég telepén több mint 700 vagon tűzifa áll a megrendelt rendelkezésre. Csehszlovákiából most is naponta érkezik több vagon fa, bár erre egyáltalán nincs szükség, mert ugya nagykereskedők, mint a kiskereskedők, még hosszú ideig el vannak látva áruval és így jövedelmük sem a nullban, sem a jóban lesz érintve nem lehet. A jelentéktelen áremelkedés a Gáspár cég is a fuvaremelkedéssel magyarázza meg.

#### A rendőrség és a szénuzsora

Az abnormis havazásban elakadt szénvonatok miatt szénhiányt következett be Budapesten. A kiskereskedők kérésrelet rohamosan kifogytak és az utóbbi napokban nem egy helyen a háborús inséges időkre emlékeztető kép elevenedett meg a szénpincék környékén, ahol a közönség valószínűleg sorban állt és tülekedett a szénért.

Főként az a szegényebb sorsú közönség érezte meg a szénhiányt,

amelynek nem áll módjában még a téli időny előtt nagyban bevásárolni fűtőanyagot és csak hétről-hétre szokta beszerezni szén szükségletét.

A közönség körében nagy visszajelzést szűlt a szénárak emelkedése és az, hogy egyes helyeken valószínűleg küzdelmet kellett folytatnia a szénért. Az elkezeredett emberek közül többen a hatósághoz fordultak,



# Helyreállított a forgalom az ország legtöbb vasuti vonalán

## Rendesen közlekednek a bécsi vonatok is

A MÁV igazgatóságától nyert értesülésünk szerint,

az ország nagy részében már teljesen helyreállított a vasuti közlekedés

és például szombati délután négy órakor elindult Budapestről a bécsi vonat, hogy a Hegyeshalomon szorult két gyorsvonat túlrelmetlen utasait Bécsbe szállítsák. Szombatról vasárnapra virradó éjszaka egy személyvonat indult el a fővárosból Bécsbe, ugyanezre pedig Bécsből Budapestre indították el a 831/19. számú vonatot. Az 1320/841. számú vonat utasokkal megterhelten elindult a fővárosból Bécs felé és ezzel kezdetét vette a normális vasuti forgalom. Vasárnap egész sereg gyors és személyvonat indult Budapestről Bécs felé, így 7 óra 20 perckor a 2. számú gyors, 8 órakor a 12. számú személy, míg délután 1 óra 15-kor a 4-es, 4 óra 25-kor pedig a 6. számú gyorsvonat indult Bécs felé. Ugyanebben az időben Bécsből utnak indították az 5., a 3. továbbá 801., az 1. számú gyorsvonatokat, valamint a 11. számú személyvonatot, amelyek menendrszerű pontossággal haladnak, illetve érkeztek be a fővárosba.

A hófúvás által kezegett akadályok elhárítása felé erővel folyik a munka.

A mai nap folyamán felszabadult a Zalaegerszeg—Zalaszentivány, Celledömök—Székesfehérvár, Zalaegerszeg—Rédics. Keszthely—Balatonszentgyörgy, Sárboárd—Székesfehérvár és még egész sereg dunántúli vonal.

A Budapest—adonypusztaszaboles vonalon, a hóakadályok következtében még korlátozott forgalmat tudnak csak lebonyolítani.

tani, bár vasárnap egész nap a MÁV összes hőkeleti megfeszített munkával dolgoztak és így sikerült elérni, hogy a Moson—Magyaróvár—Hegyeshalom vonalon rekedt két kocsi

a hóakadályok közül kiszabadították.

Ezzel szemben szünetel a Bicske—Székesfehérvár, Adonypusztaszaboles—Paks, Hegyeshalom—Oroszvár, Jutastamási—Majsa—Miklósvári, Somogyuszob—Balatonszentgyörgy, Börgönd—Tapolca, Győr—Jutas—Veszprém, Alsóörs, Bánhida—Pápa, Zalaszentivány—Kisfalapusta—Bobo, Urtapolca—Keszthely, Zalalövő—Zalaegerszeg, Kőszeg—Vis—Sárvár—Zalabér, Pápa—Csorua, Hegyeshalom—Sombathely, Körömend—Némethújvár vonalon s még néhány más dunántúli mellékvonalon nem állott helyre teljesen a normális forgalom.

A MÁV igazgatósága az abnormális helyzetre való tekintettel ezúton is tájékoztatja a közönséget, így érteni, hogy minden el fog következni a teljesen zavartalan vasuti forgalomnak mielőbbi helyreállítására.

A Duna-Száva-Adria-Vasut igazgatósága közli, hogy ma 18 óra 30 perckor a triestri gyorsvonat elindult. A ma nem indult

Riviera-expressz holnap, hétfőn 7 óra 35 perckor indul

Budapest—Délvasutól. A forgalom felvétele már csaknem teljes.

A Triestből érkező gyorsvonat ma reggel hat óráig késéssel érkezett Nagykanizsára, Budapestre délután negyed öt órakor érkezett.

A vonat helyben magyar utast hozott magával, akik a hófúvások miatt Olaszországban rekedtek.



A Foederatio Americana mozgalmanak élén Bitter Illés ciszterci apát, főigazgató, Schwartz Elemér egyetemi tanár, ciszterci aligazgató, Szentgyörgyi Elemér és Ferdinándy László ügyvedek állanak. Most folynak az előkészületek a döntő küzdelemre. Az egyesület

monstre küldöttséget vezet Horthy Miklós kormányzóhoz, Bethlen István gróf miniszterelnökköz és a parlament elnökségéhez.

mindenütt átadja az egyesület emlékiratát és kéri támogatásukat.

Mint értesülünk, az igazságügyminiszterben is megvan a készség, hogy az előkészületek levő új büntelvényre párbajszakaszában oly értelmi módosítást hajtsanak végre, hogy ne csak azok részesüljenek börtönbüntetésben, akik párbajoznak, hanem

son végre, hogy ne csak azok részesüljenek börtönbüntetésben, akik párbajoznak, hanem

súlyos büntetéssel sújtják azokat is, akik hárik párbajra kényszerítettek. Az egyesület vezetősége különben a honvédelmi miniszteriummal és a hadseregparancsnoksággal is tárgyalásokat folytat, mert rajtuk mulik a párbajügy legulsosabb problémájának megoldása. A hadseregben egyideje, IV. Károly király ismeretes parancsa óta tilos volt a párbaj, hiszen azonban a tiszt becsületügyi szabályzat újalkotásával újra meghonosodott a hadseregben a párbaj. A Foederatio Americana most a katonaság körében is követeli a párbaj megszüntetését.

## VAY GRÓFNÉ SZOBROT KÉSZÍT LORD ROTHERMERE-RŐL

*Az egykor rendkívül népszerű grófnő Londonba utazik és jótékonycélna sokszorosítani akarja a tordrót készitendő szobrot*

Az a nemes támogatás, mellyel lord Rothermere felkarolta szerencsétlen hazánk szomorú sorsát, sok magyar művész ihletett meg már arra, hogy a lord portréját megfesse vagy érbe öntse. Egyik ilyen rendkívül érdekes esetről szeretünk tudomást és számolhatunk be a következőkben olvasóinknak:

Az utóbbi években teljesen visszavonult életet élt és csak elvétve szerepelt a nyilvánosság előtt gróf Vay Lajosné, aki pedig a kilencvenes években nagy szerepet játszott a főváros társasági, művészeti és politikai életében is. Férje, gróf Vay Lajos, volt huszárhadnagy és földbírtokos, belső barátságot tartott Jenn Szilágyi Deszivel és köztudomásu, hogy a nagy magyar államférfi Vayék szalonjában esett össze és onnan szállították haza lakására, ahol rövidesen meghalt. A grófné szalonja volt annak idején a főváros társadalmi és politikai életének központja és aki számoltott volt az akkori időkben, mind megfordult a grófné váci utcájában.

Gróf Vay Lajos és felesége házassága valóságilag regényzerű, romantikus történet, amely a mostani viszonyok között már alig ismétlődik meg. A mai Kispeszt környékén régebben eszardá állott, amelyet tulajdonosa, Czúr János „Csárdá a három részához” nevezett el, három világszép lányáról. Czúr János később összevásárolta a csárdá körüli telkeket, megkezdte rajtuk az építkezést és így tulajdonképpen ő lett a megalapítója a mai Kispesztnek. Még eszardás korában történt, hogy egy ízben huszárok gyakorlatoztak a csárdá közelében levő réteken és a lisztek betértek Czúrékhoz villásreggelire. Közöttük volt gróf Vay Lajos is, akinek első látásra nagyon megtetszett a csárdás egyik lánya, Gizella. Csakhamar állandó látogatója lett a gróf a csárdának és a fiatalok között meglez szerelem szövődött.

A grófi család természetesen ellenzte a há-

zasságot, de a fiatal grófné nem téríthették el szándékától. Végül is úgy oldották meg a problémát, hogy a csárdás leányát a család adoptálta és

a gróf már mint gróf Vay Gizellát vezette ottárhoz Czúr János gyönyörű leányát.

Az ifju pár, miután a gróf lemondott (tiszt) rangjáról, Párizsba költözött. A fiatalasszony, akiben már akkor megvoltak a művészeti hajlandóságok, a legelőkelőbb művészi társaságokba került, mindennapos érintkezésben volt Munkácsy Mihállyal és Rodinnel.

Munkácsy maga mellé vette tanítványának, majd Rodin avatta be a grófnét a szobrászat rejtelmeibe.

Kilencvenes években tértek vissza Budapestre, ahol újra nagy társadalmi életet éltek, a perzsa sah is vendégük volt. A gróf halála után a grófné visszavonult a társadalmi életől, kispesti villájában élt és a művészetnek szentelte idejét.

Gróf Vay Lajosné most, hosszú elvonulása után elhatározta, hogy külföldi utra megy és meglátogatja Londonban Rothermere lordot,

akiről szobrot készit és a lord engedélyt kéri, hogy a szoborművet sokszorosíthassa és jótékony célna terjeszthesse.



## Megfagyott egy házaspár a Gellérthegy-úton

**Vasárnap akadtak rá a két holttestre, amely hat napig feküdt egy lebontott ház pincéjében, deszkából összetakolt bódében**

A Gellérthegy-ut 59. számú ház helyén vasárnap délelött egy hat nappal ezelött meghalt házaspár megfagyott holttestére akadtak.

A ház helyén valamikor egy bérpalota állott, amelyet néhány hónappal ezelött lebontottak és a lebontás után csupán néhány pincefal maradt épségben. Minthogy a telken építkezések nem indultak meg, a lebontás után Császár János 40 éves napszámú és felesége az egyik pincehajlásban rendezett be magának lakást.

Hónapok óta itt laktak egy primitív, deszkából összetakolt kis bódében.

A környékbelieknek feltűnt, hogy Császár János és felesége már napok óta nem látják és ezért ma délelött szóltak a közelben szolgálatot teljesítő rendőrnek, hogy utána kellene nézni a házaspárnak, hátha valami bajuk történt. A rendőr kíséretében néhány környékbeli lakó behatolt a kis bódéba. Mikor világszágost gyujtottak a homályos helyiségben, megdöbbenő látvány fogadta őket.

Császár János és felesége néhány rongydarabon teljesen összekuporodva, életelenül feküdtek.

Próbáltuk életre kelteni a házaspárt, azonban ez nem sikerült és mint utóbb a rendőri bizottság megállapította, a halál már hat nappal ezelött bekövetkezett. A halál pontos okát megállapítani nem lehetett, ezért holttestüket a boncolani intézetbe szállították. Lehetséges, hogy

a halál közvetlen oka szénághéregzés volt.

A kis vityilóban néhány téglával összeállított kis hasadékbán lüvelt a házaspár és nincs kizárva, hogy a fa égésénél keletkezett szénághéregzés ölte meg őket. A másik feltevés, hogy

a nagy hidegben alvás közben megfagytak.

A halál pontos okát a boncolás során fogják megállapítani.

## Döntő harcra indul a Foederatio Americana a párbaj ellen

**Küldöttség a kormányzóhoz, a miniszterelnökköz és a parlament elnökségéhez, tárgyalások a honvédelmi miniszterrel és a hadseregparancsnoksággal a párbajnak a katonaság körében való ellitlásáról**

A katolikus diákok támogatására alakult Foederatio Americana, amely programjában vette a párbaj ellen való küzdelmet, most elérkezettnek látja az időt arra, hogy megindítsa

a döntő harcot a párbaj ellen, amelyet egyformán tilt a katolikus vallás és az állami törvény. A Foederatio Americana álláspontja a párbaj kérdésében az, hogy a katolikus hitfelekezethez tartozóknak módot kell adni, hogy a párbajtól tar-

tózkodhassanak a társadalmi kiközösítés veszedelem nélkül. A katolikusok eddig a legnagyobb dilemma előtt állottak, mert ha a vallásra való hivatkozással tagadták meg a fegyveres elégtételadást, társadalmi téren látták ennek kárát, viszont ha a társadalmi szempontokat helyezték előlérbe, vallásuk ellen vétkeztek. Az északi államokban és Amerikában egyáltalán nem ismerik a párbaj intézményét, az uri társadalom ott párbaj nélkül intézi el ellentétét.

## A járványos időkben



bármilyen nátha ellen legbiztosabb szer a FORMAN VATTA.

Hatása meglepő! Minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Ára 80 fillér.

**Még három napig BÉBE DANIELS Mit nem teszaszerelem! Rabszolga feleség a Décsiben**  
Florence Vidor nagy filmje

HÍRLEK

Bud János miniszter n évével szélhámoskodott egy házaspár

A rendőrség keresi a gazdasági miniszter szélhámos ál-ronkait

A zalaegezségi törvényszék körözövele alapján a rendőrség most elrendelte egy veszedelmes szélhámos házaspár körözését. Zalahalászt közönségen néhány hónappal ezelőtt megjelent egy jó felépítésű házaspár. A férfi Nagy Sándor nyugalmazott vasúti hivatalnoknak mondotta magát. Egy ottani vállalkozásnál találták szállást és csakhamar össze-kötettségbe kerültek több közönségbeli családdal. Nagy Sándor különös mesével állt elő. Elmondotta, hogy közeli rokona Bud János gazdasági miniszternek és egy állami vállalkozás ügyével kapcsolatban érkezett Zalahalászra.

— Az állam nagy megszédítést nyit a közönség határában — mondotta — és én leszek a hánya igazgatója. A hiszékeny emberek felültek az előkelő öszezűttelésekre hivatkoztak Nagy Sándornak, aki feleségével együtt hónapok óta hiteltelen kéreztél, odos maradt a lakásánál, azt több közönségbeli holtostól kisebb-nagyobb kölcsönöket csalt ki. Az illatok szívesen rendelkezésre álltak a házaspárnak, amely alaposan kibáztálta az előkelő rokonság meséjével szerzett tekintélyt és bizalmat. Nagy Sándor és felesége hónapokig tartó időzés után egy napon váratlanul eltűntek.

Távországok után derült csak ki, hogy mese volt az előkelő rokonság és mese volt az állami megszédítés terve is. A becsapott emberek feljelentésére a hatóságok megindították a vizsgálatot és a törvényszék körözöveletet bocsátott ki ellenük. Mivel valószínűnek látszik, hogy a szélhámos házaspár Budapesten igyekezett eltitkolni,

a rendőrség megjelölte a szükséges intézkedéseket kézrekerítésükre.

— József és Albrecht királyi hercegek a „Hungária” Magyar Technikusok Egyesületének közgyűlésén. A Hungária magyar technikusok egyesülete vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta a Műegyetem tantermben déli közgyűlést. Az előkelő közönség sorában többek között megjelentek József és Albrecht királyi hercegek is. A megnyitói beszédet Rohringer Sándor egyetemi tanár mondotta, aki rövid visszautalást vetett az egyesület elmúlt évi működésére, majd ősa intette az újfajdosz atlat. Hogy átadja magát bármilyen irányból jövő széleskörű befolyásoknak. Ezután József királyi herceg tartott hosszabb felolvasást „Képek a háborúból” címmel.

— Rákosi Jenő emlékezte a Petőfi Társaság ülésén. A Petőfi Társaság vasárnap délelőtt tartotta februári felolvasó ülését, amelyen az előkelő és közönségbeli tagok egyetemi tanár, nagyhatású beszédében méltatta Rákosi Jenő irodalmi és közéleti jelentőségét. Lampert Géza főtitkár jelentésében közölte, hogy Franco Vellani Dionisi olasz költő fordításában megjelent az „Antologia Petőfiana”, amely Petőfi Sándor száz költeményét tartalmazza olasz nyelven.

— Könyvszéftő Tivardart átszállították az ügyészség fogházába. A főkapitányos intellektuális osztályán vasárnap befejezték a vizsgálatot a Komárom-Ujvárosi Fiedler János-féle szöveggyűjtő budapesti telepén történt nagyszabású sikkszerű ügyben. Mint ismeretes, a rendőrség letartóztatta a vállalat egyik tisztviselőjét, Könyvszéftő Tivardart, aki kihallgatása során beismerte, hogy 57.000 pengőt sikkszerűen a cégtől s a pénz elktártyázta. A kihallgatásokat vasárnap reggel befejezték és a sikkszerű Könyvszéftő Tivardart átszállították a királyi ügyészség Markó-utcai fogházába, ahol a vizsgálóbíró dönt majd további sorsáról.

— Bájós a szépségnyom, amikor vendégül egy csésze illatos, aromás teával megkínálja. A tea hangulatát keltő szimbóluma a kedélyes otthonnak. Meintl utjérmést tea — a legjobb.

Josephine Baker március 1-én kezd meg vendégjátékát a Royal Orleumban A szinte példátlan érdeklődésre való tekintettel a jegyek árúsítását már e hó 20-án, szerdán kezdik meg a Royal Orfeum pénztára és az összes jegyirodák.

Helyárak: 1.50—12.— pengőig.

A már most megnyitvánuló vidéki érdeklődésre való tekintettel a Royal Orfeum igazgatósága levélben, vagy táviratban is elfogadja a jegyzendőségeket. A postán rendelt jegyeket a jegy árúsítási napjának déli 12 óráig tartja fenn a Royal Orfeum pénztára. E hó 20-tól a Royal Orfeum pénztára délelőtt 10 órától egész nap folyamán árúsítja a márciusi Baker vendégjáték jegyeit.

Vasárnap csak a tojás drágult

Az élelmiszerek árának drágulásáról tartani egyelőre nem kell

A rendkívüli időjárás, a vonatközlekedés részbeni szűnetelése következtében Budapestre csak nehezen érkezhettek meg a pénteki és szombati napon az élelmiszervonatok és így alapos aggodalom volt az iránt, hogy az élelmiszerek árak emelkednek. A Hétfői Napló munkatársai vasárnap reggel körüljárta a központi vásárcsarnokot és több kerületi csarnokot is megállapította, hogy az élelmiszerek, egy-két élelmiszert kivéve, nem emelkedtek.

Vasárnap csak a tojás drágult, darabja 26—27 fillérre emelkedett.

Az élelmiszerdrágasággal kapcsolatban érdeklődésinkre Burg Ferenc, a budapesti vásárcsarnokok központi igazgatója, a következő megnyugtató kijelentéseket tette: — Budapest lakosságának semminemű aggodalomra oka nincsen, az élelmiszerek árának drágulásától tartani nem kell.

Szombaton éjszaka annak ellenére, hogy

máskor szombaton éjjel élelmiszervonatok Budapestre nem érkeznek, nyolc vagón élelmiszert érkezett a fővárosba,

amely a vasárnapi szükséglet teljes mértékben kielégítette. Sem szombat este, sem vasárnap a bevásárlásoknál élelmiszereknek és ennek következtében beállított élelmiszerdíjaságot tapasztalható nem volt, csupán a tojás ára szökött fel, azonban a vidékről bejövő ugynevezett balyus eladók még vasárnap is 23—24 fillérről árusították kiskorlámban a tojás darabját. — A központi vásárcsarnokban, a dunaparti piacokon és az egyes kerületi csarnokokban és élelmiszercsarnokokban egyelőre a kapott utasításhoz képest.

vasárnap fokozottabb ellenőrzést gyakorolt a vásárcsarnoki felügyelő, amelynek során azonban semminemű intézkedési foganatosításra szükség nem mutatkozott, minthogy élelmiszerekkel kapcsolatosan visszásság sehol sem történt.

— Egy nevelőnő kiesel a robogó autóból. Vasárnap hajnalban a Teréz-körtől különböző balcsét érte Jármói Alice 22 éves nevelőnő, aki a Bp. 23—080. rendszámú autójával hazafelé igyekezett. Amikor az autó a Teréz-körtől Szinpad elé ért, Jármói Alice véletlenül felnyitotta a kocsi ajtaját és a teljes sebességgel haladó autóból kibukott. A sofőr azonnal lefékezte a kocsit és a szerencsétlenül járt nő segítségére sietett, aki esése közben súlyos sérülést szenvedett. A helyszínre érkezett rendőrség megállapította, hogy a szerencsétlenség előidézője Jármói Alice volt, aki autója szállása előtt nagyobb társasággal szórakozott és az elfogyasztott szeszétl annyira rosszul lett, hogy az ablak helyett az autó ajtaját nyitotta ki. Az értesített mentők Jármói Alicét a Szent István-kórházba szállították.

— Négyszeres gázmérgezés. A szombati vasárnap virradó éjszaka a fővárosi közlekedési rendszert és könnyen végzetlőselel való balcsét történt. Az egyik barokkban, ahol négy munkás aludt, elvisszamaradt egy gázcsepő és a kőmögő gáz elárasztotta a helyiséget, úgy hogy mind a négy munkás, Türk József, 20 éves, Simon János 21 éves, Papp János 26 éves és Kurz Ferenc 24 éves, náluk szenvedtek súlyos gázmérgezést. Megállapították, hogy a gázmérzést Türk József gondatlansága idézte elő, aki közel feküdt az egyik gázcaphoz és alvás közben valahogyan hozzáért a caphoz, amely kinyílt és az egész helyiség megtelt a kőmögő gázzal. Szerencsére az egyik munkás felébresztél és sikerült segítségkérésre figyelmeztetni a szomszédokat. A kórházba szállították a gázmérgezett munkásokat és az elaludt munkásokat. Mind a négy munkást a mentők vették ápolás alá.

Buskomorságában felalasztotta magát. Békéscsabánról jelentik: Arany Erzsébet 21 éves leány vasárnap szülei házában padlásán felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott volt. Arany Erzsébet, aki jómódú gazdaszülők gyermeke, buskomorságba következtében követte el tetteit.

— Örlözve vettek egy szélhámos ál-végelgázgatót. Vasárnap este a rendőrségben örlözve helyezett F. Párkos György magánisztilviselő, aki az utóbbi időben egész sereg szélhámosággal követte el az Általános Műszaki és Üzemgázgatói vállalat nevében. Párkos urvasny másfél évvel ezelőtt ilyen néven egy vállalatot indított, amelyet azonban be sem jegyeztett és az öszezűttelést arra használta fel, hogy ügyfeleit megkértesse. A károsultak az utóbbi időben tömegesen tettek feljelentést Párkos ellen, aki ellen azonban a rendőrség nem tudott eljárni, mert a nem létező vállalat „pérlgázgató” hirdetéselt. Vasárnap este Párkos György felismerték és átadták a rendőrségnek, aki a szélhámos vállalkozást előállította a rendőrségre, ahol kihallgatása után őrlözve vettek. Az ügy referense holnap délelőtt dönt Párkos további fogvatartása ügyében.

— Ismeretlen támadók öszezűrktáltak egy férfit a József-körúton. Ma hajnalban a József-körúton szolgálatot teljesítő rendőrség öszezűrktált férfit akadt. A férfi több sebből vett el és amikor a mentők eszmeletre térítettek, elmondotta, hogy Lóránt József 23 éves hentesegér. Amikor hazafelé tartott három fiatalember a József körúton belétközt és meg mlteltől védekezni tudott volna, nektek és egymásután több kézzelrűrt eltekett rajta. Lóránt József főként a fején szenvedett súlyos sérüléseket, úgy hogy a mentők a Rókus-kórházba szállították.

— Tűz a kárpitosraktárban. A Lehel-utca 5. szám alatti kárpitosraktárban vasárnap délután tűz támadt. Az V. kerületi tűzörség vonult ki a helyszínre és a veszedelmesnek ígérkező tüzet rövid idő alatt elfojtatta.

Két cselédleány összeégett a kályha mellett

Petróleummal öntötték le az égő fahasóból

Békéscsaba, február 17.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A békéscsabai Békéscsaba közönségen sajnálatos tragédiát idézett elő vasárnap a hideg időjárás. Novák Lajos tanító cselédleány, Szilágyi Irma, vasárnap délután látogatva érkezett a szomszéd falubeli cselédleány-ismertőse, a 11 éves Fehér Rozália. A kis cseléd utközben átfázott s barátójte, hogy jobban felmelegítse,

petróleummal öntötte le a kályhába helyezett fahasóbokat.

A petróleum lángrakapott, a lángnyelvek hozzáérték a közelben lévő petróleumos üvegekhez, amely felgyújtotta a tűzhely körül tartózkodó leányok ruháját és arcát. A segítségkérőkre a konyhába érkező Novák Lajos tanító és családja már a súlyos égési sebek következtében eszméletlenül heverő leányokra akadt, akiket szénázó égett a ruha. Mindkét cselédleányt a békéscsabai kórházba szállították, ahol a kis Fehér Rozália

a súlyos égési sebeibe belehalt. Szilágyi Irma állapotja válságos.

— Három kisgyermek megfulladt a tűz által kelekettüst füstben. Nyíregyházáról jelentik: Borzalmas szerencsétlenség történt vasárnap a városban. Koudacs János kárpitos három kisgyermekke egyedül maradt a kárpitos lakásában, mert az apa egy félórára távozott, hogy gyermekének kenővert hozzon, az anya pedig munkába ment. Ez alatt az idő alatt a kályhából kipattant egy szikra, amely tüzet okozott, a tűz által hatalmas föjtő füst kelekettüst, amelyben a három kisgyermek megfulladt, úgyhogy a szerencsétlen kárpitos visszatért után már csak gyermekket holttestét talált meg. A szerencsétlenség ügyében a vizsgálót megindult.

— A volt halás honvédekhez! A volt m. kir. szadnak 6. honvédegyezredes Bajlársi Szöveltségek felkéri mindazokat a volt tiszteket, altszerveket és legénységeket, akik a világháború alatt a 6. honvédegyezredes tagjai voltak, hogy a 6. népfőlökelőzredet kötelességük teljesítését katonai szolgálatot, sziveskedjenek pontos címüket levelezőlapon közölni Hadiszty György ny. századosnál (Budapest, I. Vár, Színház-utca 7). A pontos címen s a mostani álláson kívül ténetségek föl a katonaságnál visszelelendokozhatnak is.

— A könyvtárszolgálatja. Most jelent meg Francz új könyve: Az Ember és a Mindenség. Francz ebben a hatalmas munkájában az élet érdekes problémáit tárgyalja rendkívül lenyűgöző és a laikus olvasó számára is megkapó módon. Az érdekes tüntő munkát gyönyörű kidrásban a közhímnél Dantéeg adta ki és ára fűszre 4.50 pengő, kötve 6.50 pengő.

— Összesített az után. Vasárnap délelőtt az Andrásy ut 30. számú ház előtt hírtelen rosszul lett Benke Antal 54 éves napraszamos. A kihívott mentőorvos megállapította, hogy Benke Antal influenza beteg. A Szent László-kórházba szállították.

— Karját törte a birkózó-versenyen. Vasárnap délelőtt a Ganz-zyár sporttelepen munkás birkózóverseny rendeztek. Verseny közben Verhő Lajos 23 éves vasöntősegéd és kőműves karját törte. A szerencsétlenül járt birkózót a mentők elsősegély nyújtása után a Rókus-kórházba szállították.

— Háfókasztrófa az arszel gátnál. Marcellból jelentik: A Mariona II. gőzös az arszel gátnál közelben megfenekelt. A hajót az elsüllyedés veszedelme fenyegeti.

— A Gutenberg könyvtárvádlallat a napokban költözött át Váci-utca 17 szám alatti eddigi helyiségéből a Váci-utca és Eszkü-út sarkán lévő új helyiségébe. Az átköltözést az tetteszükségesség, hogy az eddigi helyiségek a hatalmas forgalom lebonyolítására szűkeknékn bizonyultak és ezért a vállalat nagy áldozatokkal átálakltatatta az Eszkü-út 3. szám alatti sarkokrész megfelelő helyiségeit egy kétemeletesen beosztott, impozáns üzletelhelyiséggé és kedves kis ünnepség keretében költözött át oda.



járványos időben megbízható barát:

# Ripka főpolgármester vasárnap táviratot kapott Rothermeretől a Rákosi-szobor felállítására ügyében

Lord Rothermere tegnap dr. Légrady Ottóhoz, a Pesti Hírlap szerkesztőjéhez táviratot intézett, amelyben kijelenti, hogy megítélésére érezné magát, ha Budapest főváros elfogadná tőle Rákosi Jenőnek valamely közterén felállítandó szobrát, amelyet egy magyar szobrász készítené.

Vasárnap délelőtt ezzel kapcsolatban Rothermere lord táviratot küldött Ripka Ferenc főpolgármesternek. Átvíratát szövege a következő:

Budapest székesfőváros főpolgármesterének Budapest.

Habana, 1929 február 16.

Múltaságos Uram! Van szerencsém Mellaóságodhoz a következő értesítést küldeni, amelyet egy példányt egyidejűleg megküldöttem a Pesti Hírlapnak is közlés céljából. Ha Mellaóságod alábbi ajánlatommal egyetért, örülök, ha március elseje előtt kébelsürgőnyvel értesítene engem New Yorkban ebbeli határozatáról.

Rákosi Jenő halálával Magyarország elvesztette egyik legnagyobb fűt, akinek önfeláldozó és hajthatatlan hazaszerető léte idők nemes példáját kélt, hogy ragyogjon honfitársai előtt. Az ilyen férfiak ritkák és emlékének látható és maradandó formában is kifejezésre

kell jutnia, még pedig valamely állandó emlékszobor alakjában, hogy valamennyi jövendő nemzedék is csodálhassa őket Kossuth Lajos és Rákosi Jenő az egész világon a legnagyobb magyar hazafiak közé sorozzák. Mindegyikük a maga módján harcolt a magyar szabadságért és az idegen elnyomás és zsarnokság ellen. Mégis több mint 60 éven át Kossuth Lajos emlékéét elhanyagolták. Biztos vagyok benne, hogy Magyarország mai megpróbáltatásának árnyékában és midőn új remény kezd derengeni felétek, nem fogja elhanyagolni Rákosi Jenő emlékéét. Egyrészt a vele szemben érzelt személyes barátságot, másrészt az a kegyelet, amelyet a kegyetlen és elnyomó trianoni szerződés ellen folytatott küzdelmei iránt érezek, arra késztel, hogy kijelentsem, hogy nagy megiszteltetésnek venném, ha Budapest székesfőváros elfogadná tőlem Rákosi Jenőnek egy magyar szobrász által megalkotandó és valamely nyilvános téren felállítandó szobrát.

Ha a főpolgármester ur akár egyedül, akár megfelelő bizottság közreműködésével volna szives kiválasztani a szobrászt, a szobor formáját, valamint annak felállítás helyét, én a magam részéről a legnagyobb örömmel becsatlakodom rendelkezésre az emlékmű teljes költségét. Rothermere.

# Néhány fejezet FRANCÉ új könyvéből: Az Ember és a Mindenség-ből



Mi volt előbb: Állat vagy növény? A Föld születése A teremtés első napja A rádium titka Ősnemzés Állattalan idő A mélytenger csodája Az első repülők A majomkérdés A legregebb emberek A civilizáció jövője A felsőbbrendű ember Örök-e az élet?

12 táblával és képekkel fűzve P. 4.50, kötve P. 6.50

## DANTE KIADÁS

# Apponyi Albert gróf emlékezésére Rákosi Jenőről

## Milyen legyen az ideális sajtótörvény? — Az Otthon-Kör gyászünnepe

Vasárnap délelőtt az Otthon Irók és Hírlapírók Köre Eszterházy-utcai helyiségében gyászünneppé rendezett Rákosi Jenő emlékezésére. A gyászünnepeken nagyszámú előkelő közönség jelent meg, hogy megégyser lerója kegyeletét Rákosi Jenőre. A megjelentek között volt Puky Endre a képviselőház alelnöke, Nagy Emil volt igazságügyminiszter, Sándor Pál, Huszár Károly, Balogh Jenő, Pakots József, Márkus Miksa az Újságírók Egyesületének elnöke, valamint az újságíró társadalom, a politikai, társadalmi és tudományos élet számos tagja. Az Otthon-Kör díszteremtéket függönyökkel díszített föl, az előadói emelvényen pedig Rákosi Jenő új mellszobrát helyezték el, amelyet a gyászünnepeken leplezték le. A szobor Lónyi Ernő szobrászművész kitűnő alkotása. Az ünnepség Székelyhidy Ferenc dr., az Operaház tagjának előszóval kezdődött, majd

gróf APPONYI ALBERT, nagyhatalmú beszédében méltatta Rákosi Jenő közéleti és irodalmi jelentőségét. — Szabad nemzetek politikai életének — mondotta többek között Apponyi gróf — két lényeges szerve van: a parlament és a sajtó. E két szerv összehatározásának az átlérzése vitte arra az Otthon vezetőségét, hogy egy nagy hírlapíró emlékének politikai méltatását a parlamenti élet egy veteránjára bízta, nem tekintve azt, hogy egy pályatárs ennek a feladatnak valószínűleg jobban tudna megfelelni. De talán az is hatott erre az elhatározásra, hogy Rákosi Jenőnek egy kortársát akarták megszólaltatni. A parlament összehatározását, jogkört, eljárás módját törvény és szabály írja körül. A sajtó szabad egyéni elhatározásból születik, miközött csupán etikai törvények szabályozzák: jó állami sajtótörvény csak az, amely ezeknek az etikai törvényeknek formába öntésére szorítkozik.

— A független újságíró összefüggését a néppel nem szabályozza törvény, ez a szellemi mozgalmak és erők természetes játékaiknak eredménye, amely oly módon születik, amit meghatározni és szabályozni nem lehet. Sajátjellemevel volt Rákosi Jenő, a maga nemében az egyetlen, mert a nagy magyar hírlapírók búska sorozatában, amely Kossuth Lajossal kezdődik és fejlődik tovább Kemény Zsigmondon, Falk Miksán, Kaas Ivoron és Bartha Miklóson át, egy sem volt, aki mint politikus annyira kizárólagosan szurralizata akart volna maradni, aki minden más működési területet, amely ezt a kizárólagosodást érinthette volna, olyan intranszigns módon utasította volna el magától, mint ő.

Benne a magyar hírlapírás eszeponthához jutott, mert politikai jelentőség mellett irodalmi érték is képviselt. Senki olyan pazarul nem szórta a vezérekbe burkolt irodalmi gyönyөгket, mint Rákosi, mert alig volt az övéhez hasonló természetű eleme. — Rákosi lelken a kor ifjúságától halála napjára egy gondolat uralkodott és ez hatotta át írásainak minden sorát: a magyar nemzet nagysága. Ennek a gondolatnak fanatikus átélése vihette őt néha tövedésekbe, tulzásokba, ki az közlünk, aki, mikor ugyanez a gondolat vezérelte, hasonló tulzásokba ne esett volna. A nemzet erőlélesi erejének nagy akkumulátora Rákosi Jenő: ez az ő megérettülheletlen öröksége ez az ő irodalmi jelentősége. A közönség percekig tartó tapssal ünnepelt beszéde befejezése után Apponyi Albert grófot, majd pedig Zolt Nándort a Zeneművészeti Főiskola tanára Bach air-jeit adta elő Medek Anna énekelte ezután Stradella „Jrgalmazás Istennem” kezdetű művét. Harsányi Zsolt Rákosi Jenő, a toll harcosát méltatta előadásában.

# Pénzt veret a pápa

Róma, február 17. Az egyház és állam kibékülése alkalmából Vannutelli bibornok tegnap capitoliumi templomban ünnepélyes Te Deumot mondott, előkelő közönség előtt. A Messagero új részleteket közöl az új vatikáni szerződésről. A szerződés szerint, a Vatikán közvetlen közelében nem szabad új épületeket emelni. A Vatikán bírányos, megrongált falait újra felépítt és néhány környező épületet lebontanak. A Szentseks külön pénzt veret és külön bélyegét fog nyomtatni

„A vatikáni város állama“ felirattal. A fém pénzt a pápai pénzverőben készítt. A pápai állam lakóinak kettős állampolgársága lesz: az olasz és a vatikáni. Vasárnap megkezdétt a vatikáni pályaudvarhoz szolgáló vasuti vonal előmunkálatait. A vonal körülbelül 5—600 méter hosszú lesz. A pápa számára készült vonat egy kápolnának berendezett kocsiból, szalonkocsiból, hálókocsiból, személyzeti kocsiból, átkelő kocsiból és podgyászokocsiból fog állni.

# Még nem vagyunk túl a szibériai fagyhullámon de nappal a hőmérséklet emelkedése várható — mondja a Meteorológiai Intézet

Budapest lakossága vasárnap délelőtt örömmel állapíthatta meg, hogy a szokatlannul hideg idő elmúlt, az időjárás visszanyert szokott teli képmé. A Hétfői Napló munkatársra az időjárás viszonyokkal kapcsolatban kérdést intézett a Meteorológiai Intézet vezetőjéhez, aki érdeklődésünkre a következőket ismertette a budapesti, magyarországi és európai hőmérsékleti viszonyokat és adott felvilágosítást az időjárás várható alakulásáról.

Budapesti vasárnap kora reggel 5 fok C. volt a hőmérséklet minimuma. Győrben, ahol szombaton reggel például 1 fok meleg volt, —2 fok C-t mutatott a hőmérő, Debreczenben —3 fok C-t, Mátészalkán, Magyarországi legkeletibb részében pedig, ahol tegnap reggel még 1 fok meleg volt, a beáramló újabb hideg légtömegek eredményeképpen ma már —5 fok C-t mértek. — Ily módon az éjjeli fagyok további nagymérvű erősödése várható.

— Sajnos, — kezdődött a nyilatkozat, — arról beszélni, hogy a szokatlannul hideg időjárásnak vége van, még nem lehet, mert a a szibériai fagyhullámon még nem vagyunk túl. A Lengyelországon át Oroszországból jövő újabb hideg légtömegek a hozzánk vasárnap napon beérkezett rádiójelentések szerint, Középeurópa irányába továbbra is előnyomulnak és a nyugati, Atlanti Óceánról és a délről, Olaszországot felsől beáramló enyhe léghatásokat visszacsorítani igyekeznek. — A hazánkba beáramló hideg légtömegek eredményeképpen vasárnap hajnalban és a reggeli órákban meglehetősen lehűt az idő, amely csak a délelőtti órákban melegedett fel némileg.

A Dunántúlon vasárnap a reggeli órákban már lényegesen hideg volt az időjárás. Szombathelyen 13, Pécsen 12 fok volt a hőmérséklet minimuma. Külföldön több helyütt még mindig szibériai hideg uralkodik. Münchenben például vasárnap hajnalban —20, Königsberghen —14, Vilnában —18 fok Celsius mértékben. Párizsban és Londonban —7 fok C, Nizsában —4 fok C volt a reggeli hőmérséklet. Valószínű, hogy Budapest és Magyarországon, a légköri viszonyok tanúsága szerint még jódarabig, éjszakánként szokatlannul hideg lesz az időjárás, nappal azonban a már mindinkább növekvő februárvégi felmelegedés folytán az időjárás kellemesebbé válik.

# Papagái műsora utólérhetetlen

! **salan** **salan**

terülőpítő szerrel, mosás kezelet szorgalmasan

terülőpítő szappannal.

### ÁRVERÉS BŐL:

Kévéházi, vendéglői berendezések, asztalok, székek, társasjáték, mérőműszerek, a kőből és nyák, és más fémből becsatlakozó, nagyon olcsón, KÉZSÉVÉRE, Budapest, Nemesvárad-utca 31. (Búvárai és Békavölgy-utca)

# Halálos széngázmergezés

## Munkaközben megölte a széngáz a pincében dolgozó házmezt, felesége pedig elájult a holttest mellett

Vasárnap délután halálos kimenetelű szén-monoxid mérgezés történt a Szonyd-utca 74. számú házban. Malatinszky János 64 éves háziféligyőelő a ház pincéjében a befagyott vízvezetékcsapot akarta megjavítani. Faszén-kályhát vitt le a pincébe, hogy felmelegítse és azután megjavítsa a befagyott vízvezetékét. Teljesen besötétedett már és a háziféligyőelő még nem tért vissza a pincéből. Feleségének feltűnt hosszasan távolléte és utána ment a pincébe, ahonnan azután hosszú ideig ő sem tért vissza. Néhány lakónak feltűnt a házaspár távollmaradása, utánuk mentek a pincébe, ahol legnagyobb rémületükre, a háziféligyőelőt és feleségét a földön fekvve, eszméletlen állapotban találták. Azonnal értesítették az őrszemes rendőrt, majd a szén-monoxid mérgezésére hívták a mentőket, akik megállapították, hogy Malatinszky János a faszén-kályhából kitérő gáztól elbódult és eszméletlenül a kályha mellé zuhant. A mentősök élesztgetni próbálták a háziféligyőelőt, de nyomban megállapították, hogy

a szerencsétlen ember meghalt, feleségét azonban hosszas kísérletezés után sikerült éleszmetre téríteni. Az asszony emelendotta a rendőri bizottság előtt, hogy amikor lement a pincébe, férje már eszméletlen állapotban a földön feküdt és a látványtól annyira megijedt, hogy elájult. Szerencsére nem sokkal ezután a lakók észrevették a katasztrófát és így öt megrettadták menteni az életnek. **VÉDEKEZZEN** influenza és nátha ellen **salan** **salan**

SZÍNHÁZ - MOZI

PÁRBAJSEGÉDEK A VIGSZÍNHÁZBAN

A rendező és a művész afférje a házi főpróbán, amelyet a lovagiasság szabályai szerint intéztek el

A Vigszínház új darabjának házi főpróbáján történt ez a rendkívül komolyan induló incidens. Az affér főszereplői a kiváló rendező, aki munkája közben néha-néha ideges kijelentésekre ragadtatja el magát, a kiváló művész, akiről viszont kótudomás az, hogy a rendezővel nem a legjobb lóban áll.

A Vigszínház újdonságának házi főpróbáján a színpadon tartózkodó művészek és az a néhány benyenes, akik a sötét nézőtérre foglaltak helyet, éles és hangos szóváltásra lettek figyelmesek. A darab második felvonásánál tartottak, amikor a művészek kutyákkal kell bejönni a színpadra. Ez a kutyabejövétel talán épp a kutyák hibájából nem sikerült éppen úgy, ahogy azt a rendező joggal elvárhatta volna, éppen ezért a rendező ismételt és idegesen utasította a színt a jelenet megismétlésére.

Mikor ez már harmadszor vagy negyedszer sem sikerült, a rendező a próbák igazl-mában felkiáltott a színpadra:

— Bár már ne látnának! A művészt nagyot nyelt és azután harsogóan kiáltott:

— Ez már mégis szemtelenség! A színház tagjai természetesen azonnal közbevetették magukat és hátkíteni igyekeztek a veszekedőket. A bekítés azonban nem sikerült és este a színházban szokatlan formák között ért véget a színész és a rendező háboruja.

Este ugyanis a rendező megbizásából két párbajsegéd jelent meg a művész ültőjében, akik fegyveres élegetélt kérték megbízuk részére.

A művész is megnevezte segédeit, akik azután együttesen megállapították, hogy szolgálati ügyben még a katonaságnál sem szabad élegetélt kérti és adni, különösen nem szabad a dolgok lovagias térére terelődni a színházaknál, ott, ahol a túlfúttatott atmoszférában s a perc igazlalmában bizony gyakra sulyosabb sértések is röpdőznek a levegőben. A segédek az ügyet jegyzőkönyvileg elintézték, amely a kölcsönös sajnálkozás alapján állott.

A darabnak, A királyi családnak, ilyen előzmények után, mint a színházi kabala ezt előírja, sikere is van a Vigszínházban.

AZ UJ SZÍNHÁZ szenzációs premierje

Pénteken, február 22-én

BOROS ELEMÉR

VAKABLAK

Honthy Hanna

5000 pengőre perelte a Belvárosi Színházat

A választott bíróság a napokban dönt az érdekes pörben — Honthy Hanna a Király Színházhoz szerződik?

Csak tegnap zajlott le Gaál Franciskának a Fővárosi Operettszínház elleni pöre, amely alkalommal a választott bíróság a színházban adott igazat és nem ítélte meg Gaál Franciska követelését, mára már egy sokkal érdekesebb ügyben lettek bejelentés a Színész Szövetségnél és kérték választott bíróság kiküldését.

Honthy Hanna, a Belvárosi Színház kiváló primadonnája perelte saját színházat, mert a színház állítóan a szerződésben kikötött gázsijából 5000 pengőt nem fizetett ki.

Honthy Hanna a választott bíróság sürgős összehívását kérte

s egyuttal választott bíráiul a Vigszínház két érdemes színészét, Bárdi Odont és Maly Gerőt nevezte meg. A színház is kijelölte választott bíráit, azonban, úgy halljuk, hogy ítélőre még sem került sor, mert a békés megegyezésre vonatkozóan tárgyalások már folynak.

Itt említtjük meg, hogy színházi körökben erősen tartja magát az a hír, hogy Honthy Hanna békés megegyezésnek egyik feltétele az lesz, hogy a Belvárosi Színháznál szerződését felbontassa. Amennyiben ebbe a pontba Beóthy László, a Belvárosi Színház igazgatója beleegyezik, úgy Honthy Hanna a Király Színházhoz szerződik.

VIGSZÍNHÁZ

A királyi család

TÁNCREND:

Március 1-től minden este fél 8-tól fél 11-ig

SZUPÉCSÁRDÁS

Farkas Imre új operettje

VÁROSI SZÍNHÁZ

IDA REGÉNYE

Gaál Franciskával

IRLANDI VÁSZON

MAGYAR SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI NAPLÓ

A Városi Színházban hétfőn este mutatkozik be a Denevér főszerepében egy fiatal pesti urilány. Falus Edinek hívóját az operaszínpad új feltűnedező csillagját, aktnek művészeve egy patricius pesti orvoscsalád nevelt takarja. Falus Edinek karrierje tulajdonképpen Bécsből indult ki. Egy bécsi társaságban, ahoá Schalk Frigyes, a bécsi opera igazgatója is hivatalos volt, énekel Falus Edít. Tekintve, hogy a bécsiek zenei dolgokban fűgűbbek, mint a pestiek (különösen, hogha magyarokról van szó), Schalk Frigyes másnapra színházba kéréte a fiatal urilányt, aki remegve és boldog izgalommal lépte át a bécsi opera kapuját. Schalk Frigyes mindjárt Bécsben akarta fogni a fiatal művésznőjét, aktnek családja azonban ehhez nem járult hozzá. A fiatal ledny családijával viott hosszú harc után azonban elérte, hogy Pesten tanulthott Gábor Józseftől és Dalnokyi Viktortól, akik szintén a legnagyobb jóvót jóslották a fiatal urilánynak. A Városi Színházbeli bemutatkozó fellépését telát zenei körökben is a legnagyobb érdeklődéssel várják. Ezenem lehetséges ugyanis, hogy Falus Edittel új szoprán-csillaggal szaporodik a suár pesti operaszínpad.

Ujra érdekes vendéget kap Budapest. Josephine Baker, a híres mulatt reudstár kedden este Budapestre érkezik. Josephine Baker a Royal Orfeum márciusi műsorában lép fel, de tekintettel arra, hogy Pesten különleges színpadi produkciót kíván teljesíteni, legalább tíz napi próbára van szükség. Nagyon érdekes, hogy a világ-hírű táncosnő Pesten életében először dráma szerepben fog bemutatkozni. Pásztor Árpád a „Kék dalac” címen írt részere egy költőlen szép játékot, amelyben Josephine Baker egy francia nevelőtől játszik. Baker a darabban egy magyar kormányfőtanácsos család ötéves kisfiához jön nőrsznek, így geretsz és drámai szerep egész skálájára nyílik alkama.

Vasary Piri neve ragyogott fel ismét az Andrásy-úti Színház új műsorában. Ez az ellenállhatatlan komikát erejú fiatal művészen Török Rezső mesterlen megirt egyfelvonásosban a színészi teljesítmény non plus ultrájat produkálta. Vasary Piri sikere az utóbbi évek egyik legnagyobb színészi eseménye. A pompósan sikerült nagyszabású műsor másik mammothkere Gaál Francék, aki Nádas Sándor költőlen szép életképében egy pesti kis esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló az új műsor a sorozatos és kiróbanó sikerű darabok sorozata, amelyekben a ragyogóan szellemes Bekéffy László, a kékfüle figurájában mindig kacsogató Kókény Ilona, a bábijos Medgyaszay Vilma, (aki betegsége után ma lépett fel először), a kítáló Maragó Odón, Radó Sándor, a tehetséges Gyarmathy Mariann, Szász Lili, Stefani Alice, Szőke Böske, Krajncik Mária, Anday, Károlyi, a magyaros Álomai Tiudat, a mindig fű esküfogó alakjában — ennivaló



# Nem történt döntés a futballvilágbajnokság ügyében

Bécs, február 17.

(A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjelentése.) Vasárnap tartották meg Bécsben az Európa-kupából szüneteltetéséről, amelynek legfontosabb tárgya az 1930. évi első futballvilágbajnokság szabályai feletti határozathozatal volt. Az értekezleten magyar részről Fodor Henrik dr., a PLASZ főtitkára jelent meg.

A bennünket legjobban érdekelt fő tárgyat a konferencia nem hozott döntést, nyitva hagyván az ügyet a madridi konferencia számára, amelyet május havában fognak megtartani.

# Kálnitzky Gusztáv győzött a Tiszti Vívó Club föversenyén

Nagy érdeklődés mellett indultak meg szombaton a Tiszti VC hármas összetétel — törökard- és építő-vívóversenyeinek küzdelmei. A 25 jelentkezőt öt csoportba osztották. A döntőbe a következő versenyzők kerültek:

**I. csoport:** Hajdu János dr., Bogen Albert, Meislinger Robert, Pál Árpád és Dingfelder.

**II. csoport:** Kálniczky Gusztáv, Dunay Pál, Nagy Mihály, Irányi, Háger Jenő.

**III. csoport:** Piller György, Apáthy Jenő, Dávid József, Meislinger Egon, Székely László.

**IV. csoport:** Witz Pál, Nagy Ernő, Horváth József, Bucskó Jenő, Jeney Kálmán.

**V. csoport:** Hatz Ottó, Tóth Péter dr., Árvay Béla, Hész László, Székely Géza dr.

**A döntő küzdelmei**

vasárnap este került a sor. Hatalmas küzdelem volt a döntő-küzdelem során Kálniczky Gusztáv és Hajdu János között.

**A győzelmet 5:4 arányban Kálniczky Gusztáv nyerte meg**

8 győzelmmel, míg Hajdu János ugyancsak 8 győzelmmel a második helyre került. A helyezési sorrend a következő:

**Győztes:** Kálniczky Gusztáv (Tiszti VC) 8 győzelmmel.

2. Hajdu János 8 gy.  
3. Tóth Péter dr. (MAC) 7 gy.  
4. Piller György (MAC) 7 gy.  
5. Dunay Pál (BBTE) 5 gy.  
6. Witz Pál (MTK) 3 gy., tussarány 38.  
7. Hatz Ottó (Tiszti VC) 3 gy., tussarány 39.  
8. Bogen Albert (Tiszti VC) 2 gy., tussarány 40.  
9. Apáthy Jenő (BBTE) 2 gy., tussarány 41.  
10. Nagy Ernő (MAC) 1 győzelem.

# A BEAC kardcsapata összes ellenfeleit legyőzte a II. osztályú kardcsapatbajnokság küzdelmeiben

Vasárnap a kétszáz ötven északon fejezték be a II. osztályú kardcsapatbajnokság küzdelmeit. A legjobb csapatnak a BEAC együttese bizonyult, amely összes ellenfelet legyőzte, 6 ponttal bírtakába került a csapatbajnokságnak.

A győztes csapat tagjai: *Misley dr., Gözsy, Vujenich dr., Szilassy, Horváth,* valamint egy a Gerentér-iskola tanítványa.

A helyezéskért a MAC, az FTC és a BSE harcoltak.

# Vasárnapi sporthírek

× **A berlini internacionális vízpótló torna** vasárnapi küzdelmei során — Németség 81-re győzte le Franciaországot. A mérés vége a német *Amann* volt. A Berlin — London városközi mérkőzés 5:5 (4:2) arányú döntetlen eredménnyel. Ma a London — Párizs városok közötti mérkőzés kerül sora.

× **A VAC árcsarnok jelmzése bírája.** Serényen készülődik a Vívó és Athletikai Club tornászai — és turistáihoz alakult 100 tagú férfi és 100 tagú női rendezőgárda a március 2-án, szombaton este tartandó árcsarnok jelmzések előkészítésében. A bál iránt már most azt a fokozott érdeklődést tanúsítják, mint általában a VAC minden rendezménye iránt. Az osztály az Erzsébetvárosi Kör Dohány-utca 76. sz. alatti helyiségében tartják meg. Meghívókat korlátlan számban juttatnak el a bárra a VAC klubhelyiségében (Klaudu-utca 30. sz. alatt este 6-8) és a tornateremben (Abonyi-utca 7. sz. alatt).

× **A norvég Andersen** új sugársárkányoktól állított fel Innsbruckban az Iselberg-sáncban. Az új rekord: 63 m!

× **A prágai Slavja 3:3 (1:1) arányú döntelen** ért el Párizsban az Olimpique ellen. Bár a esekhez jobbak voltak, a jövő vasárnapi válogatott mérkőzés szempontjából határozatlan feltek kerültek a franciák tudásáig.

× **Elmaradtak** az összes vasárnapi kizűttölt mérkőzések Bécsben a nagy hó és hideg miatt.

# Tettleg inzultálta ellenfele ügyvédjét a törvényszéken

## A pofozkodót felmentették — az inzultált ügyvédet elítélték

Feltűnést keltő kinos incidens játszódott le nemrégiben a törvényszék folyosóján, amelynek folytatása most zajlott le a bíróság előtt.

A múlt év végén Hoffmann Dezső dr. ügyvéd egy ügyfele megbízásából pert indított Péterfi Jenő főmérnök ellen. A tárgyalás napján a törvényszék folyosóján Péterfi felbosszúsítottá vált, aki először a bíróság felületén rágalmazó híreket terjesztett róla. Rövid összehallgatás után

Péterfi súlyosan inzultálta az ügyvédet. Hoffmann dr. durva becsületesítés vétségé miatt feljelentést tett Péterfi ellen. Tegnap tárgyalta az ügyet Oldh Gyula dr. büntető bírósága. A főmérnök beismerte a terhére rótt eszelekményét és azaz védekezett, hogy jogos felháborodásban inzultálta az ügyvédet. Egyben **viszondvált emelt az ügyvéd ellen.**

A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság ítéletet hozott. A főmérnököt felmentették azaz az indokolással, hogy jogos felháborodásban követte el az inzultust, míg az inzultált ügyvédet száz pengő pénzbüntetésre ítélték. Péterfi főmérnök ügyvédje, dr. Makra Gyula súlyosbírást, az ügyvéd pedig elítélésre és ellenfele felmentése miatt fellebbezett.

# A lyoni kórház magyar főopólónője a francia esküdtbírósg előtt

## Börtönbe juttatta a honvágy Marsovskzy Józsefnét, az egykori francia-hadifogolynót

A napokban a lyoni esküdtvés egy övegy Marsovskzy Józsefnét nevű magyar származású asszony ügyében hozott ítéletet. Az asszonyt lopás büntetésével vádolták, mert az egyik lyoni kórházban, ahol mint főopólónő teljesített szolgálatot, több betegen értékes tárgyait ellopota és azokat értékesíteni akarta.

Az esküdtvés előtt érdekes és rogyánybillő karrier bontakozott ki az asszony vallomásaiból és a vizsgálat adataiból.

**Öv. Marsovskzy Józsefné a háború alatt került francia földre.**

A háború kitörése óta nyugalomgyarországi városban él férjével, aki ott polgári iskolai tanító volt. A háború kitörése Marsovskzy Józsefnét is elszóllította nyugodt polgári életéből. A férfi a frontra ment, mint tartalékos hadnagy, az asszony pedig főopólónő szolgálatra jelentek. Először egy budapesti hadikórházban dolgozott, majd pedig merészebb feladatra vállalkozott és egy kórházbanra kérte beosztását. 1916-ban az asszony a nyugati frontra került és a második marne illűzket után a nagy német visszavonulás alkalmával

**francia fogsgába került.**

Férje, aki ekkor az olasz fronton harcolt, hosszú időn át semmiféle értesítést nem tudott kapni feleségéről. 1918-ban aztán ismét találkoztak a házaspár. Az asszony visszatért a francia földre, de idehaza lesújtó hír fogadta: férje, akit már több mint egy éve nem látott, súlyos sebesüléssel fektült Budapesten és amikor felkereste, feltűnő hidegséggel fogadta rég látott feleségét. Csakhamar kiderült,

hogy Marsovskzy Józsefnét egy rövid szabadság alkalmával, amikor Pósten járt a háború utolsó évében, beleszerelték egy pesti urleányba és a kórházi ágyon

**arra kérte feleségét, hogy váljon el tőle.** Az asszony beleegyezett a válásba, de a válóper nem került a bíróság elé, mert Marsovskzy Józsefné néhány hét múlva, súlyos sebesülése következtében meghalt.

Az asszony a békekötés után, visszament Franciaországba, ahol már voltak ismerősei és barátai és ott próbált helyrekerüdni.

Az egyik lyoni kórházban kapott állományát és szorgalmas, lelkiismeretesse révén néhány év múlva már főopólónő lett. Hosszu időn át nem is merült fel ellene semmi panasz, az utóbbi hónapokban azonban a kórház sorozatos lopások nyomára jöttek. A házi vizsgálat szóltai Marsovskzy Józsefnéhez vezettek, akiknek

**lakásán megtalálták a betegektől elloptott értéktárgyakat.**

Az asszony az esküdték előtt sirva vallotta be bűnösségét és azaz védekezett, hogy

**a honvágy vitte rossz útra.**

Haza akart jönni, de Magyarország nem volt elcsatlakoztatva és az elloptott értéktárgyak árából akart pénzt gyűjteni. Az esküdtvés Marsovskzy Józsefné honvágyát engedélyt körül-mények miatt és bár bűnösnek mondotta ki a bíróság büntetésben, a törvényszék mindössze hat hónapi börtönre ítélte a lyoni kórház megmentő magyar főopólónőjét.

# Az anyasziv modern balladája...

## Egy délamerikai magyar ember spirítiszta szeánszon tudta meg elhunyt felesége szellemétől, hogy Magyarországon élő leánya halálos beteg

A spirítizmus már eddig is számos olyan esetet produkált, amelyekre emberrel ésszel nem magyarázható találni. Most ismét egy olyan esodálatos dologgal szolgált, amely bizonyára gondolkodóba fogja ejteni azokat, akik bármi is foglalkoznak a spirítizmussal.

Béhell István nagyváradi cipészemester még a háború előtti években, 1912-ben kivándorolt Dél-Amerikába. Kéteves kislánykáját, Alicei, miután felesége a gyermek születésekor meghalt, gazdasszonyára bízta, akiknek megfelelő pénzzésséget adott addig is, míg Dél-Amerikában megjárta a pótlólag feleségesé szükséges anyagiakat. Béhell István bejárta Dél-Amerika nagyobb városait s végül

**Buenos-Airesben telepedett meg.**

Mestersége a cipészésg volt, de ezzel nem tudott zoldárga vergődni, ezért előbb a borbelyságot, majd a cukrászpart próbálta meg s ennel is maradt. Hosszu évnyi fáradságtalan munkájával sikerült annyit tőkét összekuporgatnia, hogy önálló vállalkozásba foghatott. Béhell cukrászüzeme virágzásnak indult, ugyhogy tulajdonosa a világháború utáni években

**a délamerikai főváros egyik leggazdagabb polgárának számított.**

Béhell szabad idejében rendkívül sokat foglalkozott okkult tudományokkal, megjelent az ottani társaságok által rendezett széanszokon, sőt maga is rendszerint ilyeneket. Rövid idő alatt teljesen rábűlt a spirítizmus, amelynek megismerésére hívta le.

Béhell leányával egészen 1924-ig sűrű levelezéssel tartották a kapcsolatot, ezután azonban a leve-

lők egyre ritkábban érkeztek, de miután azok lettek kielégítőek, az apa nem nyugtalankodott. A múlt kőzepén az egyik spirítiszta-széanszon Béhell kíváncsisága elhunyt feleségénél szellemét idézte meg, aki megdöbbentő dolgokat mondott a kétévesbeest apának leánya helyzetéről.

**Leányod nagybetegben, vigyáoromban tengéd és ha sűrűben nem segítsz rajta, elpusztul.**

Az apa a széansz után teljesen az ottan történtek hatásá alatt állott, azonban táviratokat szülvővárosába, Nagyváradra, ahonnan azonban táviratára semmi válasz nem érkezett. Az apa még többször próbált levél utján tudakozódni leányát felől, de minden igyekezete meddő maradt.

**Leányáról nem tudott meg semmit.**

Béhell, aki teljes egészében volt győződés arról, hogy a megidézett szellem valódságot mondott, sietve megkereste írásait, hajóra szállt és január végén megérkezett Nagyváradra. Leányát a napokig tartó kutatások után

**talált meg, ahoza a szerencsétlen Alicei az utcáról szállításolták be a kórházióitól végtelékig elenyégt állapottban**

Béhell leányát szanatóriumba szállította és pár napig tartó szanatóriumi kezelet után leányát együtt elulazott Nagyváradról. Természetesen magával vitte leányát is második háziába, Dél-Amerikába.

# Felrobbant egy gázejlészto-telep Berlinben

(A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjelentése.) Vasárnap hajnali három óra tájban Berlin északi negyedének lakói őrási detonáció hangjára riadtak fel. A detonáció nagy ijedelmet keltett, az emberek kétségbeesetten futkóztak az utcákon, hogy meg tudják a robbanás okát. Rövidesen kiderült, hogy a Berlin északi negyedében lévő gázejlészto telepház ismeretlen okból

**robbanás történt, amely kiterjedt a gázejlészto telep négy tartályára.**

A telepház ez a négy tartály teljesen elpusztult, míg a többi három sértetlen maradt. A gáz-tartályok közélében a robbanás bekövetkezésekor szerencsére kevesen tartózkodtak és így a hatalmas robbanásokor csupán hat ember sebesült meg, és a közeli házak sem szenvedtek nagyobb kárt. A vizsgálat a robbanás okának felderítésére megindult.

# KÖZGAZDASÁG

A vezető magyar pénzintézetek és nagyvállalatok sora jelentetik meg az elmúlt évi üzleti eredményeket feltüntetve közleményeket. Ha ezeket a közleményeket figyelemmel vizsgáljuk, bizalomgerjesztőbb közgazdasági kép tárul elénk. Kitűnik, hogy több bank és vállalat tiszta nyeresége és osztaléka az elmúlt évben jelentékenyen túlszárnyalta előző tiszta nyereség, illetőleg osztalék összegét. Kétségtelen, hogy a tőzsde, értékelni fogja ezeket a körülményeket és már a közeljövőben az újabb átértékelés következtében bizakodóbb kép fog kialakulni a pesti tőzsdén. A legújabb közgyűlési közleményeket a következőkben közöljük:

× **A Magyar Általános Hitelbank LXI. rendes közgyűlése** jóváhagyta a 7.446.928 P 64 filler tiszta nyereséget tekintettel, 1928. december 31-ére lezart mérletet és az igazgatóságok a lezart nyereség hovafordítására nevez előterjesztelt indítványát magévá téve elhatározta, hogy a kumulatív nyereségből 4.554.000 pengő osztalék fizetésére, 1.000.000 pengő az intezet tartalkalapjának növelésére, 300.000 pengő a vállalat nyugdíjpénztár javadalmazására, 300 ezer pengő a nyugdíjazott alkalmazottak nyugdíjállapjának erősbítésére, 824.000 P tiszteviselő jutalékokra és 127.741 P az alkalmazottak különféle jöletai jövára fordították. A közgyűlés határozata értelmében a részvények 3. sz. szelvénye f. hó 18-tól kezdve darabonként 5 P 50 filléréll kerül beállításra.

A felügyelőbizottság *Jeszenszky Pál* urral kiegészíteltte.

× **Az Angol-Magyar Bank Rt. XXXVIII. évi rendes közgyűlése** jóváhagyta az 1928. üzletév mérletét és az igazgatóság összes javaslatait elfogadva, elhatározta, hogy a kumulatív 3.477.539.40 P tiszta nyereségből osztalékat 2.520.000 P, pengő 50.— pengő n. é. részvényenként 7.— pengő (14% a tavalyi 13%-kal szemben) fizetésre, f. hó 18-tól kezdve.

A felügyelőbizottság új tagjává közgyűlés *Thorotkai Miklós* grófot választotta meg.

× **A Hazal Bank Részvénytársaság XXXIV. évi rendes közgyűlése** az igazgatóság jelentését egyhangyalan elfogadta, a mérletet az igazgatóság javaslatainak megfelelően állapította meg és elhatározta, hogy az 1.535.109.45 pengő nyereségből a felemelt alapító úrnai részvényenként 4.50 pengő osztalék fizetésére a 34. sz. ellenében f. hó 18-tól kezdve a társaság penztárát. Az igazgatóságba dr. báró Kohner Adolfot, a felügyelőbizottságba pedig *Kühne Lórán* dr. felsőházi tagot választotta meg.

× **Budapesti Székesfővárosi Községi Takarékpénztár Rt. igazgatóság** legutóbbi ülésein megállapította a folyó hó 28-ára egyebvitől közgyűlése időre tervezendő 1928. évi mérletét. E mérlet ugyan felőlte a teljes 1928-ás üzletévét, de tulajdonképpen csak az eredményt illeti fel. Ilyenkor a Kéz Takarékpénztár a legközelebb csak az 1928. június havában megírt rendkívüli közgyűlésen tudta kezdte meg. A mérlet ennek dacára 29.092 pengő 72 filler tiszta nyereséggel zárul, amelyet az alapszabályszerű levonások után teljes egészében a tartalékokra jávára fordítanak. A mérlet adataiból felméltendő, hogy a mérlet főösszege 90.7 millió P, amelyből a takarékpénztár és folyószámlára elhelyezett betétek összege 81.5 millió pengő volt. Ha ebből a székesfővárosi tanácsa által elhelyezett 34 millió pengő levonjuk, úgy az egyéb betétekre 27.3 millió pengő esik. Hitelezők elnyer a mérlegben szereplő 4.6 millió pengőnél a továbbhat, egészen rövidlejáratu vállalatai foglalja magában. Ezzel szemben készpénz, grókkövetékek és bankári követétek címén a mérlegben 31 millió pengő szerepel. A váltótárca az év végén 22.2 millió pengő telt ki, míg az értékpapir lombardkötésének 6.7 millió pengő összegre jutnak. A Községi Takarékpénztár — feladatának megfelelően — a székesfővárosi különböző intézményeinek összesen 17 millió pengő hitelt nyújtott. Az intézeti ingatlanok értékelése változatlan. A jeldolgoilag biztositott kölcsönök állománya 6 millió pengő. A jeldolgoilag felvételére a tárgyalások folyamatosan vannak.

× **A Belvárosi Takarékpénztár r.-t. rendes közgyűlése** az igazgatóság által előterjesztelt összes javaslatait egyhangyalan elfogadta. A kumulatív 1.041.720 pengő összegű tiszta nyereségből 12% azaz 124.806 pengő kifizetésre 6 pengő (12%) osztaléktól fizet február hó 18-tól kezdve. A közgyűlés Dr. Öjner Oskár és Eberling Antal a felügyelőbizottság új tagjává megválasztotta.

× **A Magyar Forgalmi Bank** igazgatóságja a báró dr. Madarassy-Beck Marcell elnöklete alatt tartott ülésén megállapította az 1928. üzletéről szóló zárásadományt, mely a 2 millióra főemelt alapító úrnai 745.224.19 pengő tiszta nyereséggel zárul, szemben a múlt évé 443.047.83 pengővel. Az igazgatóság elhatározta, hogy az 1929 február 21-én megtartandó közgyűlésnek javaslatai fogja, miszerint, részvényenként 6% pengő osztalék (tavalyi 6 pengő) fizetésére ki és a rendes tartalékba 70.000 pengő, a nyugdíjirtalékba pedig 75.000 pengő helyezessék.

× **Az Első Budapesti Gözmealmi Részvény** társaság rendes közgyűlése megállapította az 1928. évi mérletét, a melyben napjaink részvényenként 2.50 pengő osztalék fizetésére határozta el. Az igazgatósághoz új tagként *Dombora Árpád* választott meg.

— **A Magyar Inarművészek Országos Ervesültete Korház**ill Károly nyugalmazott altábornagy elnöklete alatt, tisztújított közgyűlést tartott, amelyen elnöknek ismét *Korház ill altábornagyot választották meg.*

A szerkesztésért és kiadásáért felel: DR. ERF. HUGÓ.  
Kiadja: „A Hétfoi” Lapok” Ujságvállalat.

LEJOSZEBB PAPLAN LEGJOBB PAPLAN LEGOLCSOSB PAPLAN

Kárpliosáru, vas-és rézbutorgyára

Szányos, pokrók, függöny, ág-és asztalterítők minden kivételben kaphatók

GICHNER JÁNOS

BUDAPEST, ERZSÉBET-VÁROS 20.

Nagy katalógus 40 fill. ellenében postán bérmentve küldök

NYOMTATOTT A GLOBUS NYOMDAI MŰINTÉZET R-T. KÖRFORGÓGÉPEIN, BUDAPEST, VI., ARADI UCCA 8. — NYOMDAIGAZGATÓ: HAVAS M.